

乌兰察布 全民参与创城让生活更美好

□本报记者 皇甫美鲜 海军

奋进新征程 建功新时代

市区两级领导包联乡镇街道、229个单位包联564个小区、4.2万名红马甲志愿者活跃在疫情防控一线、100名市民文明监督员较真不文明行为。如今,我为创建全国文明城市出力,不仅成为乌兰察布市和集宁区广大干部群众的共识,更化为了他们的自觉行动。

两级包联让小区焕然一新

一栋栋浅黄色的居民楼,平坦干净的水泥路,路两边是郁郁葱葱的绿化带和一字排列的路灯,一辆辆汽车整齐停放在车位中,小区广场上的凉亭里几位居民坐在长椅上聊天。在集宁区虎山街道文化小区,干净整洁的环境让人心情愉悦。

以前,我们小区没有围墙四通八达,既不安全,条件也特别差。自从市工信局包联我们小区后,为小区实施了硬化、亮化、绿化、净化工程,小区的环境变得干净整洁了,居民的心情也愉悦了。说起小区的变化,居民王春宝显得有些激动。

乌兰察布市工信局办公室主任秦鹏飞介绍:从2015年至2021年,我们局为文化小区和广场小区粉刷楼房墙体面积约1500平方米,绿化面积约4000平方米,硬化地面约4000平方米,安装了全套监控设备及健身设施,修理下水井盖17个,为小区更新公共卫生设施做了大量工作,有效改善了小区环境。

单位包联小区为乌兰察布市创建全国文明城市发挥了重要作用。今年,

该市调整政策,变大包大揽为精准施策、精准扶持。该市工信局2021年包联广场小区和学府花园小区后,多次和街道办事处、小区物业协商,制定改造计划。

说起小区的变化,学府花园小区的住户赵建勇赞不绝口:我们小区是老小区,原来的路面出现了很多坑洼,居民出行不方便。去年8月,市工信局投入很

大的人力、资金把我们小区的道路全部进行了硬化,年底还在小区绿化、亮化等方面做了很多工作。

据统计,乌兰察布市和集宁区两级229个单位共包联集宁区564个小区。此举带来的不仅仅是居住环境的变化,就连居民的素质也得到了明显提升,现在大家都自觉爱护小区的环境。

志愿服务让城市更有温度

在乌兰察布市大型活动现场、疫情防控一线、十字路口以及留守儿童、空巢老人家里,经常能看到身穿红马甲、头戴红帽子的志愿者。来自各行各业的志愿者,不求回报、不畏艰难,成为一道靓丽的风景。

赵鹏就是其中的一员。他2009年开始从事志愿服务工作,2014年创建了乌兰察布志愿者协会,现任乌兰察布志愿者协会会长。该协会现有注册会员130多人,网络会员2000余人,累计总服务时长超20万小时。

多年来,身为党员的赵鹏带领乌兰察布志愿者协会,创立自主长期品牌公

益项目9个,共组织策划了400余场公益活动,先后服务留守儿童、空巢老人等数万人次,为患病儿童、困难人群募集资金60余万元,受益者遍布乌兰察布各旗县市区。他本人于2016年成功捐献造血干细胞,成为乌兰察布市第二例捐献者。

赵鹏和乌兰察布志愿者协会的无私奉献是乌兰察布市众多志愿者和志愿者队伍的真实缩影。

6月15日上午8点多,在集宁区察哈尔东街和泰昌南路十字路口,记者见到了正在值守的志愿者杨宁。他是乌兰察布市退伍军人事务局机关党委的科员。杨宁微笑着说:值班期间,我们需要在路口值守近5个小时,主要负责规范行人有序过马路,能为创建全国文明城市贡献自己的一份力量,我觉得很光荣,很自豪。

据了解,目前,参与乌兰察布市创建全国文明城市的志愿者达4.2万人,约占集宁区总人口的十分之一。

多层次监督让文明之花处处绽放

在集宁区,有一个干部群众共同建立的微信群叫“文明监督员管理群”,如果发现不遵守交通规则、随意闯红灯、乱扔垃圾等不文明行为,文明监督员会把这些不文明行为随时在群里曝光,并反映到有关部门及时采取整改措施。

近日,68岁的魏建明领到了乌兰察布市创建全国文明城市工作指挥部办

公室颁发的文明监督员工作证。这对于一向热衷于社会公益事业的魏建明来说是莫大的鼓舞。他说:被选聘为文明监督员后,我们都特别高兴,因为我们有了能展现自己、发挥余热的平台。我们发现问题后,会及时拍照、留存证据,并反映到相关部门,促使问题得到解决。

为了让更多的人参与全国文明城市创建工作,杜绝不文明行为的发生,乌兰察布市创建全国文明城市工作指挥部选聘了100名市民当文明监督员。

除了选聘市民当文明监督员,该市还通过市区两级指挥部督查、纪委组织部双重督查、政协人大参与监督等多层次监督,强有力推进全国文明城市创建工作。截至目前,乌兰察布市、集宁区两级政协开展300多次,众人来协商,活动解决了85%以上的问题。

今年是乌兰察布市第三轮创建全国文明城市的第二年,8年一如既往,不仅淬炼出一批能战善战的干部队伍,更对地区发展和群众精神面貌产生了广泛的影响。

集宁区党委常委、宣传部部长、创建全国文明城市指挥部副总指挥李晶感慨地说:我们在创城的过程中遇到了不少困难,但广大干部群众还是对创建全国文明城市有很高的热情,主要是因为乌兰察布人有建设美好家园的共同情怀。现在随着我们城市日新月异的变化,环境好了,知名度也高了,外来企业也多了,老百姓也有自信了。这个自信不仅是来自物质上,更是精神上的。创建全国文明城市就是想让更多人看到咱们乌兰察布人的文明形象。

总书记回信来,一句话儿暖心间,以天为幕布,以地为舞台。7月8日,自治区听党话、感党恩、跟党走,宣传教育走进苏尼特右旗额仁淖尔苏木阿尔善图嘎查,苏尼特右旗乌兰牧骑为当地农牧民带来了一场特别的演出,把党的好政策送到了牧民家门口。

开场群舞《牧民歌唱共产党》拉开了演出的帷幕。悠扬的蒙古族长调、婀娜的舞姿,抒发乌兰牧骑作为全国文艺战线的一面旗帜不变的初心,更好地传递了党的声音和关怀。

今天的节目是我们精心准备的。2017年11月21日,习近平总书记在给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的回信中称赞:乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜。60年来,一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒寒暑,长期在戈壁、草原上辗转跋涉,以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀。我们每年深入农牧区4个月以上,演出100多场。正在指挥演员走台的苏尼特右旗乌兰牧骑副队长胡斯勒说。

歌曲、器乐演奏、舞蹈 在阿尔善图嘎查,一个个节目精彩上演,不少

人边看边用手机拍摄。每个节目结束,

观众投票选出最精彩歌舞,喜庆的气氛让农牧民们兴奋,也上台一展歌喉。

赶上了党的好政策,这两年政府对养殖业的补助力度很大,我们的生活也越来越好。相信党的二十大召开后,会有更多的惠民政策。正在观看演出的阿尔善图嘎查养驼大户宝音贺希格说。近几年,苏尼特右旗大力扶持骆驼养殖大户,大规模建设了哈拉、济苏等基础设施,当地骆驼养殖规模达到了614峰,仅骆驼每年收益就有6万元,生产的骆驼奶销售到北京、山东、河南、河北等地。

活动现场,苏尼特右旗农牧和科技局还为嘎查牧民发放了小型清圈装载机,每台机械牧民享受约1.5万元的补贴。苏尼特右旗农牧技术推广中心主任吉日嘎拉告诉记者,小型清圈装载机的功能很多,是农牧民的好帮手。

宣讲活动不局限形式,把大道理变成通俗易懂的乡情话,切实把乡村振兴、农村人居环境整治等方面政策举措及时送进了农牧民家。阿尔善图嘎查党支部书记布日格德说。

我区重点信访积案化解率达96%以上

本报7月8日讯 (见习记者 杨柳)7月7日,记者从自治区信访局召开的上半年信访工作总结下半年工作部署视频会议获悉,截至今年6月底,我区重点信访积案化解率达96%以上。

治理重复信访、化解信访积案专项行动自2020年9月开展以来,我区各地各部门强力推动化解了一批疑难复杂信访事项。今年上半年,自治区信访局组织开展化解案、治重访、促稳定攻坚行动,深入推进专项工作。各地各部门压紧压实领导、属地、部门责任,强化跟踪问效,紧盯督办,不断强化领导

干部接访下访阅信包案机制,推动盟市、旗县(市、区)领导干部包案化解疑难复杂信访事项,倒排工期、挂图作战,定期调度、点对点通报,一大批时间长、难度大、涉及面广的骨头案,钉子案得到化解。

同时,各地各部门深入推进信访源头治理,强化初信初访办理,压实首接首办责任,对群众初次信访事项及时受理、转送交办、跟踪督办,推动信访问题及时、就地解决。上半年,全区信访部门和责任单位信访事项及时受理率、按期办结率及群众满意率明显提升。

铁拳 行动为重点民生领域保驾护航

本报7月8日讯 (记者 李国萍)近日,记者从自治区衣食住行等重点民生领域铁拳整治行动新闻发布会上获悉:今年上半年,自治区各级市场监管部门重拳出击,共出动执法人员12.81万人次,检查市场主体6.77万户次,立案302万件,查办大要案64件,移送公安机关39件,涉案货值2184.3万元,罚没款金额6745.94万元,为不断优化我区市场化、法治化营商环境提供了有力保障。

专项整治行动开展以来,全区各

全区首个安宁疗护示范建设基地落户内蒙古肿瘤医院

本报7月8日讯 (记者 王坤)7月8日,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护中心挂牌,成功获批为内蒙古自治区安宁疗护示范建设基地,也成为全区首个安宁疗护示范建设基地。

据介绍,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护病房于2021年成立,旨在通过医疗和护理手段帮助疾病末期患者减轻痛苦和不适症状,提供身体、心理、精神等方面照料和人文关怀等服务,从而达到提高患者临终阶段生命质量的目的。自成立以来,医院安宁疗护病房已经服务200余次晚期重症患者。

安宁疗护示范建设基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。

用爱心播洒温暖阳光

■上接第1版 她一直跟随姑姑、姑夫生活。2014年,在一次公益活动中,她与刘玉敏结识。几年来,刘玉敏在生活上和精神上给予燕子妈妈般的关爱,给她过生日,假期的时候把她接来和自己同吃同住,带她去图书馆,鼓励她好好学习。在刘玉敏的帮助下,燕子的性格开朗了起来,学习成绩也越来越好,还获得了中国好少年荣誉称号。

聚焦考核管理,注重奖惩效应。改进完善精准化考核评价机制,将考核结果与干部奖励使用紧密挂钩,奖要奖得心动,罚要罚得心疼。

聚焦容错纠错,明确政策界限。认真落实“三个区分分开”要求,把握事业为上、容纠并举原则,宽容干部在推动工作、改革创新、干事创业中的失误,对于问责处理影响期满的干部区分情况,合理使用。

2021年以来,为10名干部澄清正名,19名被问责处理影响期满的干部得到提拔使用和晋升职级。

聚焦基础保障,激发内生动力。全面推行专职社区工作者“三岗十八级”薪酬体系和嘎查村基础报酬+绩效奖励+集体经济激励薪酬体系,让基层工作者干事有舞台、创业有空间。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。

把作风建设内化于心、外化于行,紧盯大势、紧贴大局、紧抓大事,鄂尔多斯市各级干部坚持拿成果说话、用事实说话,以今天的拼搏程度换取明天的发展高度,在追赶超越中一路进发。

(图片由鄂尔多斯市委宣传部提供)

目前病房拥有45张床位,实际开放床位16张,拥有单间6间,充分照顾了病人的隐私和尊严,为患者提供了良好的住院环境。

内蒙古自治区安宁疗护示范基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。

本报7月8日讯 (记者 王坤)7月8日,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护中心挂牌,成功获批为内蒙古自治区安宁疗护示范建设基地,也成为全区首个安宁疗护示范建设基地。

据介绍,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护病房于2021年成立,旨在通过医疗和护理手段帮助疾病末期患者减轻痛苦和不适症状,提供身体、心理、精神等方面照料和人文关怀等服务,从而达到提高患者临终阶段生命质量的目的。自成立以来,医院安宁疗护病房已经服务200余次晚期重症患者。

安宁疗护示范建设基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。

内蒙古自治区安宁疗护示范基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。

本报7月8日讯 (记者 王坤)7月8日,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护中心挂牌,成功获批为内蒙古自治区安宁疗护示范建设基地,也成为全区首个安宁疗护示范建设基地。

据介绍,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护病房于2021年成立,旨在通过医疗和护理手段帮助疾病末期患者减轻痛苦和不适症状,提供身体、心理、精神等方面照料和人文关怀等服务,从而达到提高患者临终阶段生命质量的目的。自成立以来,医院安宁疗护病房已经服务200余次晚期重症患者。

安宁疗护示范建设基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。

本报7月8日讯 (记者 王坤)7月8日,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护中心挂牌,成功获批为内蒙古自治区安宁疗护示范建设基地,也成为全区首个安宁疗护示范建设基地。

据介绍,内蒙古自治区肿瘤医院安宁疗护病房于2021年成立,旨在通过医疗和护理手段帮助疾病末期患者减轻痛苦和不适症状,提供身体、心理、精神等方面照料和人文关怀等服务,从而达到提高患者临终阶段生命质量的目的。自成立以来,医院安宁疗护病房已经服务200余次晚期重症患者。

安宁疗护示范建设基地的获批为安宁疗护事业的发展注入了新的活力。未来,内蒙古自治区肿瘤医院将充分发挥安宁疗护示范基地作用,以满足临终患者及家属需求为导向,有效提升安宁疗护服务水平,充分发挥自身特色和优势,助推自治区安宁疗护事业的稳步发展,为推进健康中国建设作出更大的贡献。